

# 中方呼吁土耳其停止对叙利亚军事行动

外交部发言人耿爽15日表示,中方呼吁土耳其停止对叙利亚军事行动,回到政治解决问题的正确途径上来。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,土耳其军队9日对叙利亚东北部发起军事行动以来,已造成当地不少人员伤亡。有分析认为,军事行动不但会引起人道主义灾难,还会让关押在土叙边界部分营地的恐怖分子乘机逃脱,使反恐成果毁于一旦。中方对此有何评论?

耿爽说,中方一贯反对在国际关系中使用武

力,主张各方应切实遵守《联合国宪章》宗旨和原则以及国际关系基本准则,在国际法框架内通过政治外交渠道解决问题。叙利亚的主权、独立、统一和领土完整应得到尊重和维护。中方呼吁土耳其停止军事行动,回到政治解决问题的正确途径上来。

耿爽说,与此同时,叙利亚的反恐形势依然严峻,有关军事行动可能导致恐怖分子外窜,“伊斯兰国”企图借机卷土重来。中方敦促土方负起责任,同国际社会一道,共同打击恐怖主义。

□ 据新华社

## 叙政府联手库尔德武装 共同“抵御侵略”

叙利亚库尔德武装13日确认与叙利亚政府达成协议,将与政府军在叙利亚与土耳其边境共同“抵御来自土耳其军队的侵略”。叙利亚电视台一天报道,政府军向北部地区派兵。

□ 据新华社

### 叙利亚拟进兵

库尔德武装在一份声明中说,政府军部署至叙土边境,将支持“叙利亚民主军”“抵御土耳其军队及其雇佣兵的侵略,收复遭他们占领的地区”。

土耳其认定叙利亚库尔德武装是土耳其境内反政府武装“库尔德工人党”的分支,同属“恐怖组织”。土方决意沿叙土边境设立“安全区”,以阻隔库尔德武装,9日投入代号为“和平之泉”的军事行动,发动空中和地面进攻。

库尔德武装13日声明,依据与叙利亚政府达成的协议,政府军的职责是保护叙利亚边境、捍卫叙利亚主权。

叙利亚电视台13日晚播出电视画面,显示北部哈塞克镇居民走上街头,庆祝库尔德武装和政府军联手。

库尔德武装控制叙利亚将近30%国土,设立自治机构,但不寻求独立。

它先前接受美军训练和武装,充当美国打击极端组织“伊斯兰国”的盟友,却遭“背弃”。土耳其准备发起军事行动前夕,美军7日开始撤离叙利亚东北部。美方13日决定向南转移美军,但不撤出这一中东国家。

### 土耳其拒斡旋

土耳其阿纳多卢通讯社报道,“和平之泉”军事行动13日进入第五天,土耳其支持的叙利亚武装已经进入泰勒艾卜耶德。

设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”同一天说,这批武装人员“接近完全控制”这座叙利亚边境小镇。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安说,土耳其和土方支持的叙利亚友军推进至叙土边界以南30至35公里处,控制叙利亚边境城镇拉斯艾因。

土耳其国防部在社交媒体“推特”宣布,土军控制了一条连接哈塞克镇和艾因伊萨的主要公路。哈塞克是叙利亚北部的物流枢纽,艾因伊萨是库尔德武装控制区的行政中心。

埃尔多安声称不会与“恐怖分子”谈判,回绝西方国家斡旋。他回避指名道姓,发问:“什么样的总理和什么样的国家元首会想在我们与恐怖组织之间斡旋?”

法国总统马克龙和德国总理默克尔13日在法国首都巴黎讨论叙利亚北部局势。马克龙说,他和默克尔正在推进新方案,争取结束土军越境行动。默克尔承认土耳其有“合理的安全关切”,但认为应该停止进攻。

### 法国担惊受怕

法国政府14日说,将确保法国人员在叙利亚东北部安全。法国总统府在一份声明中说:“今后数小时内将采取措施,确保处于冲突区域、参与打击‘伊斯兰国’国际联盟的法国军事和非军事人员安全。”

以法国政府官员为消息源,路透社14日报道,美国从叙利亚北部地区撤军将迫使法军撤出,因为法军依赖美军的后勤支持。

一名外交界人士10日告诉路透社记者,法方正在筹备撤走与叙利亚库尔德武装合作的数百名特种部队士兵。法国援助人员同样身处战区。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日接受3家阿拉伯语电视台采访,说“驻叙利亚的所有外国军队都应该撤走,除非叙利亚政府要求他们留下”。

应叙利亚政府邀请,俄罗斯2015年9月派军队进驻叙利亚,协助打击极端主义武装,帮助收复大片失地。普京2017年底宣布开始从叙利亚撤军,保留俄方驻叙利亚赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地。伊朗同样受到邀请,派驻军事顾问。



这是10月13日在土耳其阿克恰卡莱拍摄的向叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德发起攻击的土耳其自行火炮。土耳其国防部长阿卡尔14日表示,土耳其武装部队已控制叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德和拉斯艾因。

□ 新华社发

## 全球热点

## 想说再见不容易 叙土问题令特朗普政府骑虎难下

美国总统特朗普14日表示,土耳其在叙利亚北部的军事行动对地区和平稳定构成威胁,美方因此对土耳其实施多项制裁,并要求土方立即停止相关行动。

分析人士指出,此前美国在中东问题上的一系列表态令盟友们颇为不满。特朗普此次对土耳其进行制裁,既是为了回应美国国内的批评声音,也有安抚中东地区盟友之意。

### 新闻事实

当地时间14日,土耳其对叙利亚库尔德武装发起的代号为“和平之泉”的军事行动进入第6天。叙利亚通讯社报道说,当天土耳其军队炮击了哈塞克省北部多个村镇。近期的军事行动已经造成当地大量民众逃离家园。

特朗普14日在一份声明中说,土耳其的军事行动破坏了打击极端组织“伊斯兰国”的行动,威胁平民安全与地区和平稳定,由此威胁美国国家安全和外交政策,因此他授权美国政府对土耳其实施制裁。

美国财政部当天随即对土耳其政府部门和高官实施制裁,制裁对象为土耳其国防部及其部长、能源和自然资源部及其部长和内阁部长。他们在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。特朗普还说,美国将把土耳其输美钢铁关税重新上调至50%,并立即中止商务部与土方涉及1000亿美元的贸易协议谈判。

### 深度分析

美国过去一向视叙利亚库尔德武装为共同

打击“伊斯兰国”的伙伴。特朗普不久前转变态度,对土耳其在叙北部的军事行动“不支持、不参与”,这被认为是“抛弃”库尔德盟友和对土耳其“开绿灯”。此举在美国国内遭到批评,同时引发中东地区盟友不安。分析人士指出,特朗普此番制裁土耳其,既是为了回应美国国内的批评声音,也是为了安抚盟友。

从“不支持、不参与”到实施制裁,美国这种政策转变的主要原因在于美国国会与特朗普在中东政策上意见相左、相互博弈。

上海外国语大学中东研究所副所长孙德刚说,特朗普提出“美国优先”,把中东视为包袱,有意从叙利亚撤军,让土耳其填补权力真空。而国会反对特朗普“从中东抽身”的政策,认为此举将使美国在中东的影响力下降,安全承诺可信度降低,并让俄罗斯和伊朗等国填补权力真空。

### 背景链接

长期以来,土耳其政府认定叙利亚库尔德武装“人民保护部队”是土耳其反政府武装库尔德工人党分支,威胁土耳其国家安全,决意在叙土边境肃清这一势力。但美国却视这一武装为反恐作战合作伙伴,这让土耳其在采取行动时颇有顾虑。今年8月,美土同意在叙利亚东北部建立一个“安全区”,隔离土边境和叙东北部的库尔德武装力量,但两国在“安全区”范围和管理等问题上迟迟无法达成一致,导致该计划进展缓慢。叙利亚认为美土在叙设立“安全区”侵犯叙主权和领土完整。

## 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第2019274期中奖号码:102  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第2019274期中奖号码:10207

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2019118期中奖号码:  
红色球号码:12、14、15、25、28、31  
蓝色球号码:04  
中国福利彩票3D玩法  
第2019274期 中奖号码:493

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第19118期开奖公告  
本期开奖结果:3781927  
中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2019274期  
中奖号码:01、04、05、06、12